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5 lei exem plarul

Ziua'Me [10 Mai evoca altădată scuturarea de jugul străin 
şi proclamarea Regatului. In această zi, generaţiile înaintaşe au 
trăit evocarea eforturilor iniţiale şi au mângâiat visul secular 
al României-Mari. Reîntregirea a venit. 10 Mai înregistrează 
astăzi şi sărbătorirea ei.

Dar trebuie să ne întonrcem mintea la paginele istoriei 
noastre, pentru ca 10 Mai să trăiască în noi cu forţa reali
zărilor. In acelaş timp, trebuie să ne ridicăm peste puterea 
de înţelegere obişnuită, căci izbânzile naţiilor isvorăsc numai din 
unitatea de gândire, de simţire şi de voinţă. Această unitate, 
este însă reprezentată, în ultima ei expresie, prin ideia monar
hică şi ziua de 10 Mai ne-o probează mai mult de cât ori
care alta. De aceia, cu toată mândria ce ne-o atribuim de a fi 
ajuns la fructul sforţărilor noastre, nu trebuie să uităm că totul 
se datoreşte Dinastiei, care şi-a asumat răspunderea şi a cre
scut-o până în ceasul de faţă.

10 Mai, este, aşa dară, sărbătorirea Dinastiei noastre, 
legată indestructibil de noi în linia continuităţii Sale creatoare! 
Strigăm deci, din toată inima: Trăiască Regele! Trăiască Di
nastia Română \
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Alegerile pentru Scupcină, din Iugosla

via, au dat o covârşitoare majoritate d lui 
jeftici. Din cele 368 de mandate opoziţia 
va obţine abia vreo 60. Este o victorie 
meritată pentru că d. BogoliubJeftici este 
unul din cei mai eminenţi oameni politici 
pe care îi are aliata noastră. In acelaş

timp, victoria electorală a d-lui Jeftici cinsteşte poporul 
iuo'oslav, care n’a uitat testamentul politic al Regelui 
Alexandru : înainte de toate, unitatea Jugoslaviei!

Pentru noi, victoria d lui Jeftici constituie un motiv 
de bucurie. Omul care a colaborat cel mai activ la con
solidarea Micei înţelegeri şi prietenul sincer al ţării va 
sta şi va veghea şi mai departe pentru atingerea ţelu
rilor comune între noi şi iugoslavi la menţinerea poli
ticei de pace şi de demnitate naţională.

Cu această ocazie, să remarcăm un fapt. Am urmă
rit cu toţii cu încordare campania electorală din Jugo
slavia. Am aşteptat rezultatele şi nu ne-am făcut port- 
cuvântul separatiştilor şi democraţilor integrali. Era o 
datorie elementară să sprijinim în felul acesta efortul 
patrioţilor iugoslavi, în frunte cu d. Jeftici. Un singur 
organ, acum câteva zile, a găsit de cuvinţă să vorbească 
dtorori şi de urgie, exercitate asupra opoziţiei. Din 
sistem de sigur, dar reprobabil până la degust Acestui 
organ de practici odioase i se cuvine ceava mai mult 
decât dispreţul umanim !

Pregătirile pentru „Luna Bucureştilor“ 
sunt în toi. Se lucrează cu râvnă pentru 
toaleta cât mai simpatică a Capitalei şi 
pentru terminarea aparatului care va pro
cura divertismentele anunţate vizitatorilor. 
Ali se anunţă un program bogat, care în

vederează că d. Donescu n ’a plecat la înfopiuirea 
acestei idei numai cu intenţiuni.

In acelaş timp, aflăm că însărcinaţii primarului ge
neral, pentru a înfăptui operile de divertisment, s’au 
făcut’ stăpânii Parcului Car ol I, tăind copacii şi aju 
stând terenul. S ’a protestat la timp că se turbură o- 
dihna Eroului Necunoscut şî maiestatea porcului istoi ic 
cu montarea aparatului de bâlci. Din motive pe care 
nu le înţelegem, protestul a rămas zadarnic. Noi am 
înţeles că dacă toamna trecută s au montat cabareturi 
şi microfoanele au urlat toate romanţele la modă, s ’ar 
mai putea admite, pentru scopuri superioare, încă o 
profanare. Dar tăierea copacilor şi ajustarea parcului, 
asta n u ! Cine e stăpân acum pe Parcul Carol I ? Mi
nisterul de Domenii, sau agenţii municipali?

Ungaria chiar fiind vorba de Italia, urmează penlts 
moment, ceiace i se dictează dela Berlin. Dacă i scwt 
oferi avantagii politica sa se va putea schimba. Dar k  
partea cui aceste avantagii ?

Conferinţa pregătitoare de la Veneţia, 
dintre Italia, Austria şi Ungaria, şi-a 
închiat lucrările. După comunicatul dat 
se pare că rezultatul cert este un fel de 
tatonare asupra atitudinii pe care Ungaria 

1 izm 0 va avea asuPra problemelor ce se vor 
pTne în discuţie în viitoarea conferinţă de la Roma 
s? succesul întrevederilor de la Veneţia consta in deter
minarea Ungariei de a lua parte la această conferinţa.

Trebuie să ne ferim a pronostica asupra bunăvoinţei 
ne care Italia o arată Ungariei. Această bunăvoinţă nu 
noate trece peste înţelegerea franco-italiană şi nu poate 
rădea mai greu în balanţa politicei italiene de cat ga
ranţiile pe care le-ar da Mica înţelegere pentru o con
lucrare de viitor.

A sosit în ţară o delegaţie germ 
condusă de d. Vohtat, în vederea irak 
tivelor pentru închierea unei conrniţ 
privitoare la exportul produselor pelroli- 
fere şi la acordul de plăţi.

_ S’au ţinut şedinţe la Banca Naţionali
şi tratativele sunt în curs, urmând ca la ele să par
ticipe si d. Manolescu-Strunga.

Punctul de vedere al guvernului, în acord cu activi
tatea d-lui Victor Antonescu la Paris, este că noi a 
putem admite un regim care să nu lase_ un stoc Ut 
devize atât pentru plata transferului din import, cat ji 
pentru acoperirea nevoilor de devize ale Statului, Dş 
cum se ştie, d. Manolescu-Strunga nu prea este dn 
cord dar în aceste tratative, fiind vorba de pelrolju- 
vântul hotărâtor îl va avea Ministerul de Finutiţif
Banca Naţională. . , ,

E de văzut dacă negocierile vor ajunge la un renii- 
tat, fără recunoaşterea de către germani a pretenjiilili 
noastre.

S ’au terminat şi alegerile comunali 
din Franţa, iar rezultatul lor, cu tonii 
exagerările celor interesaţi, n’au adus i  
o surpriză. Partidele politice îşi meiifii 
situaţia de până acum şi alegătorii fin 
cezi n’au manifestat sgomotos pentrum 

anul, afară de câteva centre şi de câteva circumcnţi 
unde s ’au arătat preferinţe pentru frontul naţionalist! 
pentru comunişti.

Este de remarcat acelaş mare număr de 
între care se găseşte si cel în care a fost pus a. 
riot la Lion. Soluţia rămâne iar la cartel, careva 
regimul quasisocialist ce guvernează de am in tmf 

Prin urmare, glasurile care se ridica de m m  
timp contra legii electorale şi contra Constituţiei, sa 
îndreptăţite. Se guvernează în Franţa contra voinţei« 
joritălii şi numai prin manopera cartehstă. Se p  
prevedea că d. Tardieu, duşmanul declarat al stării 
politice franceze de astăzi, va câştiga şi maimuţi 
renţi şi ne vom întoarce curând la proectele d-hiiDn 
mergue, într’o formă mai accentuată.

ucrare ae viuui. ...
In tot cazul la Veneţia nu s’a produs nimic definitiv

şi nimic imediat operant. Totuşi, trebuie să precizam ca

Un ziar ne-a adus la cunoştinţa« 
pensionarii Statului, cu toate sforţăm 
nisterului de Finanţe de a asigura m 
necesară n’au putut primi pensia tkM 
pentru că funcţionarul respectiv pkm 
escursie. Suntem siguri că bătaia am 
de joc a fost sancţionată aşa cumsuM

In 'acelaş timp ţinem să aducem la cuuoştu$i 
Ministerul ‘Muncii, Sănătăţii şi Ocrotmlor Sorn » 
găsit nici un ban ca să ajute de sărbători 
orfani de război. Funcţionarul respectiv ,-a h «  
le-a spus ci este suficient că le da hrana fi « •
timpul cursurilor. /(]

Nu vrem să pomenim numele secaturilor dela..
Ne adresăm d-lui D-r Costinescucu rugam ̂  
ne arăta dacă ştie de acest procedeu şi de ceea 
întâmplat. Aceitia, înainte de toate, câciafm»  
rii parazitari ne vom răfui la timp!
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Succesul d-lui Tătărăscu
In Sâmbăta Sf. Paşti, după şe

dinţa consiliului superio r al în 
armării ce s’a ţinu t sub preşe
dinţia Suveranului, d. Gh. Tă- 
târăscu a sem nat contractul de 
armament cu Uzinele Skoda. 
Data aceasta m erită o subliniere 
deosebită. P rin  g rija  neosten ită 
iM. S. Regelui şi p rin  s trăd u 
itele lipsite de orice preocupare 
politică a preşedintelui de con
siliu, tara, pentru  în tâ ia  oară 
dela încheierea păcii, capătă  în 
ceputul garanţiei m ateriale a si
guranţei graniţelor.
Nu vom spune că actul sem

nat ne scuteşte de sfo rţări v ii
toare şi nu vom afirm a că sun
tem puşi la adăpostul vicisitu- 
iinelor istorice- C ontractul sem 
nat nu ne asigură to talita tea 
materialului de război de care 
are nevoie astăzi o ţa ră  înduş- 
mănită cum suntem noi. D ar ţi
nând seamă de condiţiile spe
ciale în care se găseşte în a rm a
rea oştirii noastre şi de obiceiu
rile pe care le-a in s tau ra t poli
ticianismul românesc, contractul 
semnat este o realizare cu ade
vărat pozitivă care nu deschide 
numai calea celorlalte, dar le 
fixează şi linia de continuitate. 
Este o cucerire grea, în care s’au 
găsit angajate interesele străine 
încurajate de un în treg  trecut 
de inconştienţă politică şi acţiu
nea celor ce aveau răspunderea  
guvernării- A ieşit b iru itoare  
energia unui om, care s’a deta
şat de contingenţe şi a tra ta t 
problema înarmării, nu în cadrul 
partidului ce-i sprijină guvernul, 
ci iu cadrul intereselor naţionale. 

Contractul semnat constituie 
de fapt un adevărat succes al 
preşedintelui de consiliu. P en tru  
că trebuie să se recunoască, pe 
faţă, că încheierea lui a necesi
tat o muncă încordată pen tru  
curăţirea atmosferii în care se 
găsea înarmarea oştirii, şi t ra 
tative laborioase pentru obţine
rea unor condiţii avantajoase. 
Iu afară de acestea, d. Gh. Tă
tărăscu trebuia să găsească şi 
mijloacele materiale pen tru  a 
obţine livrarea.

In Sâmbăta învierii, după în 
lăturarea tuturor celorlalte pie
dici, d. Gh. Tătărăscu a prim it 
încunoştiinţarea că m inistrul fi
nanţelor a semnat la P raga şi 
acordul transferului. Se obţinuse, 

 ̂ deci, ultima înlesnire şi contrac
tul a luat fiinţă. Pentru aceia 

1 cari scontau această greutate fi- 
i  nală a fost desigur o dezamă- 
|  gire. Pentru toţi aceia cari am

j

urm ărit cu în frigu ra re  toate fa
zele chestiunii» a fost o bucurie. 
P reşedin tele consiliului de mi
n iştri a ajuns, după conversiune, 
la cea de a doua operă a gu 
vernării : în a rm area  oştirii. O 
ÎQsemnăm, aşa cum se cuvine, 
la activul său, în toată  lum ina 
şi în  toate consecinţele.

De sigur, am biţia d-Iui Gh. 
T ătărăscu  nu se opreşte aci. 
Obiectivele g uvernării înglo
bează şi alte problem e, cum 
su n t: însănătoşirea  finanţelor 
publice, red resarea  economică a

D. Gh. Tătărăscu
Preşedintele Consiliului de Miniştri şi 

Ministrul Armamentului

ţă rii şi s tab ilita tea  unui regim  
politic ca u rm are a reform elor 
ce se impun. Sunt problem e 
care cer o desfăşu rare  enorm ă 
de înţelepciune, o voinţă crea
toare şi un contact perm anent 
cu realită ţile . Se poate ca unele 
dintre elo să le vedem puse la 
punct cu acelaş tact şi cu aceiaşi 
perseveren ţă  după cum se poate 
ca ele să aştepte încă. Necon
testa t în să  că d. T ătărăscu , după 
a tâ tea  alte guvern ări sterile şi 
păgubitoare  pen tru  ţa ră , este 
un înfăp tu itor. C onversiunea şi 
în a rm area  oştirii vor răm âne 
titlul de glorie al guvernării 
sale. Pe baza lor, m erită încre
derea ce i s’a acordat şi m erită 
şi un credit de viitor, în dis
p re ţu l patim ii şi al urii ce stau  
să fie asm uţite din nou.

Gândim  cu totul stră in i de p re 
ocupări politice şi num ai ţinând  
seam ă de in teresele generale. 
S forţările d-lui Gh. T ătărăscu, 
unele la lum ina zilei, altele a- 
scunse şi cu mult mai grele, au 
lu a t o cale practică. G uvernul a 
eşit din cabinet şi lucrează pe 
teren, în concordanţă cu nevoile 
ţării, aşa cum ne p robează ho- 
tă rîr ile  ultim ului consiliu de mi
n iştri. P en tru  ce n ’a r f i  lă sa t să- 
şi în făp tu iască  program ul, dacă 
el este bun şi în  asentim entul 
m ulţim ei?

Jubileul Angliei
Poporul englez şi dominioa- 

nele sărbătoresc în momentul 
de faţă un pătrar de veac de 
domnie a Regelui George al 
V-lea şi a Reginei Mary- Ii 
sărbătoresc cu toată pompa mă
reaţă a tradiţiei britanice şi cu 
tot respectul cuvenit pentru de
votamentul cu care suveranii 
s'au pus în slujba poporului.

Nu este vorba de o sărbăto
rire comandată şi nu este vorba 
de un fast ocazional. Poporul 
englez este prea mândru pentru 
a suporta ceva care i se impune 
cu sila, sau ceva care n'are o 
rezonantă profundă în inima 
şi în cugetarea lui. Jubileul 
acesta a fost pregătit de întrea
ga suflarea britanică şi el ţine 
să dovedească ataşament defi
nitiv şi nedesminţit pentru in
stituţia monarhică din Anglia.

Sunt unii cari au găsit în 
această magnifică sărbătoare o 
ocazie pentru a sublinia teme
iul politic pentru care poporul 
aclamă pe suverani, căutând a 
pune în relief meritul dinastiei 
engleze pentru paza instituţii
lor politice. Ne vom feri de 
acest procedeu. Principiul mo
narhic este pe de-asupra con
sideraţiilor politice şi ne scute
şte de a-l scoborî, cu mijloace 
de gândire reprobabile, în arena 
discuţiilor. Principiul monarhic 
în exerciţiul său, în orice ţară 
şi în orice colţ al pământului, 
depinde de popoare şi de oa
meni dacă el este operant pentru 
idealurile noastre. Anglia, as
tăzi, ne oferă în această pri
vinţă, cea mai strălucită justi
ficare- De aceia, ne unim din 
tot sufletul nostru la acest ju 
bileu şi împărtăşim bucuria ce-o 
simte poporul englez şi domi- 
nioanele, în momentul când Re
gele George al V-lea şi Regina 
Mary păşesc în cel de-al doilea 
sfert de veac de domnie.

Dinastia Angliei este înrudită 
de aproape cu Dinastia noastră 
şi, în timpul răsboiului, am 
găsit în Anglia sprijin, sfat şi 
înţelegere, şi prin intervenţia 
Regelui George al V-lea şi-a 
Reginei Mary- Le aducem o- 
magii de respect şi din îm pli
nirea datoriei noastre de recu
noştinţă.

Dar mai presus de toate, o- 
magiem dorinţa fierbinte a Su
veranilor Angliei, de a vedea 
pacea, şi prosperitatea domnind^ 
peste popoare, indiferent dacă 
sunt sau nu sub sceptrul lor-

Ins.
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Congresul care s ’a uita 
si cel care vine
3

I® 8.11 ü 1 Stup
Nu este un secret pentru ni

meni că între Banca Naţională 
şi M inisterul de Industrie şi Co
merţ există  uu foarte viu con
flict de pe urma punctelor de 
vedere deosebite în chestiunea 
regimului de import-export.

D. Manolescu Strunga susţine 
libertatea importului şi a expor
tului şi libera negociere a unui 
însemnat stoc de devize ce-ar 
rezulta din export, cu un sistem  
de taxe administrative care ar în
locui contingentarea importului.

Banca Naţională nu admite a-

cest punct de vedere. Nevoile 
sale de devize cer o supraveghere 
continuă a exportului şi impor
tului şi nici prin gând nu-it'ece, 
ca faţade obligaţiile contractate, 
să aştepte rezultatele scontate 
de d. Strunga.

N egreşit, n’ar putea fi vorba 
de uu conflict, dacă n’ar exista  
temperamentul fugos al mini
strului de industrie, care nu se 
sfieşte să acuze făţiş Banca N a
ţională. In orice caz, după soco 
tinţa noastră, asemenea procedeu 
este intolerabil- El arată o lipsă 
complectă de orientare a guver
nului în această materie şi o ne
putinţă evidentă de a da o solu
ţie chestiunei regimului comer
ţului nostru exterior.

Comerţul şi industria trec as
tăzi printr’o perioadă din cele 
mai critice, iar economia ţării 
este lăsată la voia împrejurărilor. 
De ce această tragică situaţie, 
când s’ar putea tăia toate ifo
sele şi s’ar putea fixa un regim, 
care să nu fie o vedere personală, 
ci o măsură venită din chibzuinţă 
tuturor factorilor! Aşteaptă oare 
guvernul împlinirea proverbului 
că: buturuga mică răstoarnă 
carul mare?-

Congresul partidului naţional-ţără- 
nesc de sub preşedinţia d-lui loan 
Mihalache, ţinut de St. Gheorghe şi 
scontat ca un mare eveniment politic, 
a însemnat un mare fiasco.

In atară de votarea comandată a 
programului şi de înconjorarea reali
tăţilor, reuniunea electorilor cari se 
străduiesc să arate popularitatea de care 
se bucură partidul în masele popu
lare, s’a ţinut într’o atmosferă depri
mantă.

Inactualitatea formulelor, teama de 
viitor şi situaţia tragică în care a fost 
pus partidul prin eşirea d-lui Vaida- 
Voevod din rândurile lui, a dat des- 
baterilor o înfăţişare uluitoare. De
parte de a îmbărbăta pe partizani şi 
de a proecta forţa în devenire a acestui 
organism politic, congresul naţional- 
ţărănist s’a consumat în indiferenţă şi 
a descoperit doar o sumă de scăderi, 
de care, în primul rând, nu sunt vi
novaţi decât şefii.

Dar chestiunile acestea nu intere
sează opinia p u b lic ă .  Dezagregarea 
unui partid politic; detaşarea lui de 
problemele vitale ale momentului şi 
izolarea voluntară la care se supune, 
sunt lucruri cari îl privesc direct. 
De aceia, în cea ul când d. Ion Miha
lache şi-a făcut socotelile şi şi-a tra
sat liniile de conduită, perzistenţa pu
blicităţii este inutilă.

Asta nu înseamnă însă că n’avem 
datoria de a sublinia sila la care 
suntem supuşi. Partidul naţional-ţără- 
nesc o întrebuinţează astăzi cu des- 
nădejde. In speranţă că ea îi acopere 
slăbiciunea şi rătăcirile, d. Mihalache 
se străduieşte să ne convingă că este 
dinastic, naţional şi constructiv.

Cum dinasticismul partidului se as
cunde după silueta sumbră a d-lui 
Iuliu Maniu, iar naţionalismul a rămas 
în pragul dezideratelor democraţiei 
socializante, în toată evidenţa, ne ră
mâne să arătăm şi esenţa constructi
vismului.

S’a obiectat şefului naţ.-ţărănesc că 
statul ţărănesc este o formulă de con
ţinut electoral, pentru captarea ţără
nimii, pentrucă, atât în actuala cât şi 
în viitoarea îndrumare a Statului, oraşul 
nu va putea fi redus la o funcţiune 
parazitară. D-l Ion Mihalache a văzut 
temeinicia obiecţiei. Pentru a repara 
greşala, s’a simţit obligat să dea ga
ranţii. Iată forma în care le-a pre
zentat: «... nu numai la sate; am dat 
pildă şi pentru oraşe. Iată aci Capi
tala. Aţi avut roadele guvernării na- 
ţional-ţărăniste. Să-mi spuneţi, — şi 
pentru săraci şi pentru bogaţi, — când 
s’a înfrumuseţat şi s’a gospodărit mai

bine oraşul ? Până la primariatul d--. [ 
Lupu din Arsura se aruncau gunoati 
în locuri devenite sub el grăi 
publice. El a venit şi a transform | 
gropile lui Ouatu. După el a vet I 
Dobrescu, ţăranul din Jilava! larii 
ţăranul din Topoloveni, am făcuţii 
Bucureştilor, ca ministru al agricil 
turii, pădurea S n a g o v  şi lacul! 
neasa! Atunci, cum ar putea să 
sperie cetăţenii Capitalei?! Nu.Cti 
ţenii Capitalei, unde străluceşte«

D. I. Mihalache

puternic lumina, au datoria săli 
leagă şi să rămână statornici, erei 
cioşi ai Statului naţional-ţărănesc' 

Oricine a auzit vorbele d-lui 1 
lache, sau numai le-a citit, n’apt 
să nu remarce grija ce-o are pai 
naţional-ţărănesc de elementul eli 
toral. Constructivismul naţionali 
nesc, nu este deci, de cât o fazii 
magogică, bună de îmbătat mulţi® 
iar statul preconizat de acest şef i  
până a se confunda cu partidul 
cu şefii. Căci mântuirea ţării, d.! 
lache n’o vede de cât sub formaI 
rarilor personale pe care le-a fit 
şi le va mai face..

Ne oprim aci. Programul naţi» 
ţărănesc, e$it din preocupări eli 
rale, s’a prăbuşit în ziua congresip 
sub ridicolul aberaţiilor. Este ost: 
ca lumea să-l acopere de tăcere,
partizanii să-1 primească cu străin 
de inimă. Lipsa de cugetare a ii 
Mihalache le-a răpit până şi elamll 
circumstanţă.

In ceia ce priveşte soarta pârtii 
care frământă viaţa politică al 
rămâne să aşteptăm cuvântul dell 
al d-lui Vaida. Şi în actuala stil 
lucruri, el va fi mai hotărîtor de I 
se crede, pentrucă, acolo, progill 
va fi scuturat de vorbe umflate}' 
ti încadrat în adevăratele formei 
vieţii româneşti. Astfel, înregisi: I 
fără să se supere nimeni, un coci I 
naţional-ţărănesc care a fost an I 
chiar de a doua zi de uitare, |
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Hoţiunea d-lui N. Titulescu
Conferinţa înţelegerii Balcanice

^   în sem nări^ p oliţice jco n o n i'ce -cu llu ra le -e d ilita fe

Ministrul A facerilor4 noastre, 
Mine s'a întors în ţară  iarăşi 
ip un şir de neîntrerupte sfor
ţa pentru aşezarea păcii şi 
ăru siguranţa graniţelor noa- 
ilre.
Este inutil să vorbim de acti- 
ilaiea depusă de d. Titulescu 
iParis şi la Geneva, observând 
mul Conferinţei de la Stresa, 
ţiiitipând la tratativele care 
«dus la condamnarea înar- 
iarilor germane şi, în fine, con- 
mnd pentru semnarea pac- 
Mfranco-sovietic. Sunt inter- 
itnfiuni, pe care presa nu le 
piiiea sublinia decât 
multatele finale ce 
k  obţinut. In reali- 
Mt, trebuie să bănuim 
ti munca ministrului 
mlru de externe a 
lut enormă.
kest mare bărbat 

ii Stat s'a întors în 
\m.Nu cu satisfacţia 
ui-o putea da rolul 
pe care l-a jucat şi de 
iuta aceasta, în reu- 
mnile europene, ci cu 
huria că servieta sa 
ton (ine încă un docu- 
mt -  pactul franco- 
mutic—care ne asi- 
m un început real 
de linişte.
Acest document, as

iei cum ne a ajuns la 
moştmţă, nu este o 
mnţie, pentru asigu• 
wa păcii, cum ar fi 
ost dorinţa marei ma- 
;oritdţi a popoarelor 
impene şi chiar a lumii. El 
ide un instrument pentru fău- 
m  ei, prin intimidarea şi in
tuirea turbulenţelor. Venind 
ii la Paris şi de la Mscoova el 
w, în acelaş timp, un mare 
kdament moral, pentru că în 
ifară de un pion şi de un apă- 
iitor constant al civilizaţiei — 
mjste Franţa — a antrenat 
mântui Sovietelor, puterea veş
nic in devenire şi leagănul a- 
titor idealuri de umanitate.
D. Nicolae Titidescu, a fost 

md din partizanii lui căldu
r i  I s'a obiectat ministrului 
mlru că a participat la o ac- 
Me provocatoare. I s'a repro- 
idt că împingea la un pact care 
solidariza Franţa şi prietenii ei, 
tliarîn sfera interesele sovietice 
din Extremul Orint.

Nimic mai neadevărat. Dacă 
s'au adus acuzaţii lui Barthou 
că era, în conjunctura de pe 
vremuri, prea sovietofil, nimic 
nu justifică părerea că d. Titum 
lescu este continuatorul fără res
tricţie al acelei politici ; iar d. 
Laval era convins, până la sem
nare, pentru o orientare spre 
Berlin. Ar fi să nu cunoaştem 
arta diplomaţiei, care înseamnă, 
în primul rând, abilitate. Dar 
acela care a semnat pactul pen
tru definiţia agresorului cu So
vietele şi a pregătit şi realizat 
reluarea raporturilor cu Rusia,

nu poate fi acuzat de greşeli. 
Principalul pentru d. Titulescu 
era antrenarea Rusiei în con
certul puterilor păci f  iste şi duş
mane tendinţelor germane. De
taliile nu-l intereseau, pentru 
că ele priveau Franţa. Ori, cine 
îşi închipuie, că, în bătaia fur- 
tunei şi sub ameninţarea formi
dabilei înarmări hitleriste, d. 
Laval^ avea să accepte aventu
ra, făgăduind ajutoare pentru 
un război cu Japonia, sau pen
tru un incident la graniţa sta
telor baltice ?

Dar greutăţile au fost învinse. 
Diplomaţia Sovietică, precipi
tată pentru a prinde mai mult 
decât era cu putinţă, s'a întors 
la realitate şi pactul s'a semnat. 
D. Nicolae Titulescu îl poate so
coti între succesele sale şi îl

poate lega,în intenţia de a de
săvârşi ideia «graniţelor spiri
tuale», de toate posibilităţile de 
viitor ale unei politici prevă
zătoare şi folositoare ţării sale.

Prezenţa în tară a d-lui Ti
tulescu este ocazionată însă şi 
de un alt eveniment: Conferinţa 
înţelegerii Balcanice, p e n t r u  
care plenipotenţiarii acreditaţi 
sunt pe drum.

Această conferinţă nu are, a- 
stăzi, după cum se ştie, o însem
nătate protocolară. Viitoarea 
reuniune de la Roma, unde ur
mează să se definitiveze un sta

tut al Europei Cen
trale şi să se asigure 
independenţa Austriei, 
cere Italiei o mare re- 
tuşare de orientare. 
Prin acest statut, Ita
lia urmează să ajungă 
la o colaborare efec
tivă şi la un acord cu 
Mica înţelegere. Cum 
politica acestui bloc 
se restrânge, prin com
ponenţii lui, şi asupra 
înţelegerii Balcanice, 
conferinţa pe care o 
prezidează acum d. Ti
tulescu va avea de sta
bilit, atât linia de con
duită, cât şi metoda 
de lucru.

Pe de altă parte, sta
tutul Europei Centrale, 
elaborat de acord cu 
Mica înţelegere, presu
pune perspectiva pac
tului mediteranian. De 
sigur, conferinţa va a- 

vea de examinat şi această pro
blemă, în care Turcia şi Grecia 
sunt interesate de aproape.

Mai rămâne, în fine, problema 
bulgară şi legăturile economice 
dintre noi şi aliaţii cu care ne 
întrunim. Este imposibil ca dis
cuţiile să nu se oprească şi aci, 
şi conferinţa să nu-şi dea oste
neala de a le pune la punct, 
deschizând porţile pentru intra
rea Bulgariei în alianţă şi le
gând firele unei temeinice cola
borări economice.

Dacă am■ aluneca pe panta 
periculoasă a presupunerilor, ar 
trebui să conchidem că, în a- 
fară de plenul conferinţei, d. 
Titulescu se va informa de si
gur şi de proectele politicei in
terne greceşti, folosindprezenţa 
autorizată a d-lui Maximos. A-
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ceasta este însă o chestiune prea 
delicată şi nu ţinem să ne lă
săm impresionaţi de acuitatea 
ei prezentă.

In orice caz, atmosfera con
ferinţei va fi influenţată de pac- 
tul pe care l-au semnat zilele 
acestea d-nii Laval şi Potemkin, 
precum şi de informaţiile pe 
care d. Titulescu le-a adus de 
la Paris. Conferinţa nu va lucra 
deci izolată şi fără documen
tări, ci va coordona întregul 
material ce i stă la dispoziţie, 
transmis de d. Laval, înainte de 
vizita pe care o face la Mosco
va şi la Varşovia. De asemeni, 
membrii conferinţei de la Bu
cureşti vor lua cunoştinţa şi de 
pactul în perspectivă care a- 
şteaptă deschiderea oficiala a

discuţiei, dintre Cehoslovacia şi 
Soviete.

Acesta este programul confe
rinţei şi în jurul acestor pro
bleme se va opri a t e n ţ i a  
oaspeţilor. Suntem siguri că mi 
nistrul nostru de externe va de
pune toată puterea de convin
gere şi tot prestigiul său pentru 
a determina o politică ferma şi 
o solidaritate perfectă a înţe
legerii Balcanice. Iar sarbatoa- 
rea noastră naţională, va fi fo
losită pentru o prietenie activa, 
tot aşa cum a fost anul trecut 
la Ankara, unde Kemal Ata- 
turk a impus un ritm de entu
ziasm şi de speranţă, prin pu
nerea în vileag a elanului j$i 
patriotismului poporului sau> 

Dim. C. Iorga

0 pastorală provocatoare
Setul bisericii luterane şi, în acelaş 

timp şeful spiritual al germanilor din 
România, d dr. Glondys, a adresat, 
cu ocazia Paştilor, o pastorală — 
credincioşilor săi. Nimic de obiectat 
în acest fapt. Biserica, de orice rit 
ar fi are dreptul necontestat de a se 
îngriji şi de a păzi sufletul fiilor ei. 
Acest drept este prevăzut de legea 
fundamentală a Statutului şi se gă
seşte consfinţit de tradiţia noastra 
românească, binevoitoare şi larg to 
lorantâ, nu numai pentru aceia cari 
conlocuiesc aci, cu noi, din timpuri 
mai vechi, dar chiar cu aceia de re
centă aşezare aluvionară.

Această întocmire a lucrurilor a 
permis edificări de biserici, de şcoli 
şi de instituţii de asistenţă pentru 
toate comunităţile. Ea a servit pentru 
strângerea rândurilor neromânilor şi a 
ajuns, ca peste averile strânse şi peste 
iniţiativele ce urmăresc ridicarea ma
terială, să impună Statului sacrificii 
bugetare pentru cultele minoritare.

S’ar putea obiecta că România de 
astăzi, de pe urma clauzei tratatelor 
de pace, are obligaţia de a garanta 
libertatea cultului şi de a nu stingheri 
desvoltarea materială şi spirituală a 
minorităţilor etnice. E adevărat. Dar, 
pentrucă e vorba de obligaţii, ce tra
tate ne-ar opri să supraveghem ţi
nuta minorităţilor ? Ce stipulaţii ne-ar 
comanda să tolerăm sporirea biseri
cilor şi a şcoalelor? Ce for ne ar 
porunci să admitem o voinţă singu- 
Iară de a depăşi asistenţa religioasă 
a minoritarilor şi nevoia instrucţiei 
copiilor lor în limba pe care o vorbesc ?

Nimeni şi nimic. Aşa cum, de altfel, 
se întâmplă, ca să dăm o pildă, în 
regatul iugoslav, care. pentru aceasta, 
n’a fost apelat la Liga Naţiunilor, de 
şi acolo bisericile şi şcoalele mino

rităţilor etnice, nu numai că n’au 
crescut, dar chiar s’au împuţinat.

Cu toate acestea minorităţile noa
stre etnice nu sunt mulţumite, iar con
ducătorii lor şi mai puţin. Ultimul ne
mulţumit minoritar este d. dr. Glon
dys Care este nemulţumirea acestui 
prelat? Una mare şi capitală: Sta
tul i-a redus subvenţia pentru cultul 
său. De aci război. Cum episcopul

nu poate mânui puşca sau spada, s’a 
dat Ia exerciţiul condeiului, elaborând 
o sgomotoasă pastorală pascală, în 
care suntem acuzaţi de intoleranţă, de 
persecuţie şi se instigă populaţia mi
noritară la o rezistenţă de toate or
dinele. _

Prin urmare, d. dr. Glondys, prin 
pastorala sa pascală, a făcut politică. 
Aceasta nu se poate tolera.

Legile noastre şi tratatele pe care 
le-am semnat dintr’un exces de bună 
credinţă, nu permit ca biserica să se 
scoboare în arena politică. Ele nu 
îndreptăţesc eşirile  ̂ de acest ca
racter şi nu autoriză pe slujitori^ cul
telor să se transforme în agenţi in
stigatori. Reducerea subvenţiei? Dar 
ea a fost generală, atingând, în pri
mul rând, cultul nostru strămoşesc !

De unde temeiul pentru actul 
versiv al d-lui dr. Glondys? 
o ţară de imbecili în care 
agent ne poate împroşca cu 
poate face apel la insurecţia 
nităţii minoritare în care s’a 

Nu, de sigur. Asta a văzut-o 
episcopul luteran. Şi a văzut-o, i 
în forma delicată şi plată pe cate 
obişnueşte cancelaria ministerială 
cultelor, ci în forma indignării ger 
rale, a cărei ecou s’a făcut preţ 
Conducătorul minorităţii germane, 
Hans Otto Roth, a trebuit să ini 
vină, iar prelatul instigator a încei 
retractările Asta nu-i destul însă,!i 
noritatea germană fierbe de mult, 
pentru nedreptăţile şi loviturile ce le 
fi suferit în libera ei desvoltare, 
pentru aderenţele ce le are la g 
niţa apuseană şi la Berlin. Caî 
colţurile europene, unde 
istoric a sămănat câteva pâlcuri teii' 
tonice, germanii din România,! 
ordinul lui Hitler, se dedau lama- 
nifes aţii. Am avut înainte de Paşti 
adunarea şi defilarea hitlerista i  
Banat; avem de Paşti pastoralad-li 
dr. Glondys. Aceste manifestări™ 
sunt izolate, ci urmează un sistema! 
ascultă de un ordin. Datoria noasti 
este să le punem capăt, neînfricaţii 
răţoeli, pentrucă avem 
trecutui nostru ospitalier şi 
Episcopul Glondys a 
instigaţie. Cerem sancţiuni 
din România îşi pot găsi scut în 
gile ţării şi biserica le poate servii 
îndreptar spiritual. Atât numai, c 
d. dr. Glondys nu poate lega biserici 
luterană din ţara noastă de 
Reichului. Acolo au înflorit, din griji 
d-lui Hitler, zeităţile şi cultul germa: 
ancestral. Acolo, episcopii şi preoţi 
cultelor minoritare sunt demişi forţa* 
duşi în lagăre de concentrare 
persecutaţi. La noi nu s’a întâr 
nimic la fel. Pentru aceasta, 
necugetat al d lui dr. Glondystreta 
pedepsit. Aşteptăm, deci, sancţiunii 
d-lui Alex. Lăoedatu, recunoscut! 
episcopul Glondys ca un om c 
şi înţelegător, dar, înainte de 
român şi ministru al unui 5 
suveranitate naţională.

De ce cerem sancţiuni 
atragem atenţia d-lui Alex. .
E uşor de explicat. Dacă rătâcere 
Episcopului Glondys ar fi un actizo- 
lat, ne am mulţumii cu o simplă i 
servaţie. Aşa cum stau * 
Ardeal, pastorala pascală încriminat 
înteţeşte continuarea propagandei tel 
leriste. Noi, înainte de toate, su® 
naţionalişti. Hitlerismul are scopuri® 
ating integritatea teritorială romă« 
scă. Nu voim să ne-o apărăm Ö 
contra populaţiei de pe 
ţional. De aceia facem apel la isi' 
cui şi la ardeleanul patriot, di' 
Lapedatu, încredinţaţi că nu i  
deziluziona.

D. CI



Numirea d lu i C a ra n fil
Cauzele demisiei d-lui Radu 

Irimescu, din înalta însărcinare 
ie subsecretar de stat al aviaţiei, 
au trebuiesc căutate în felul cum 
acest demnitar şi-a îndeplinit 
mandatul şi nici ohiar în greu
tăţile ce le-a întâmpinat de a da 
ţârii o forţă aeriană capabilă de 
ane apăra frontierele. De ase
meni, ele nu trebuiesc căutate 
aici in domeniul politicii, de 
oarece fostul subsecretar de stat 
era un om în afara acestor pre
ocupări. Demisia are, însă, ne
greşit o cauză- După noi, ea se 
ra v dea abia mai târziu şi o va 
învedera rosturile la care va fi 
chemat d- Irimescu. Cu aceasta, 
chestiunea se poate considera 
închisă.
Întâmplarea face ca schim

barea de ia subsecretariatul ae
rului să coincidă cu interesul pe 
care opinia publică» după provo
carea hitleristă, îl poartă aviaţiei 
ii cu planul guvernului pentru 
Înzestrarea oştirii. In această 
situaţie, conducerea subsecreta
riatului şi programul ce urmează 
sâ fie înfăptuit pentru creşterea 
aviaţiei noastre, nu pot fi negli
jate Avem temeiuri să credem 
câ nici nu sunt. Guvernul d-lui 
Tâtărăscu, sensibil şi plin de 
grijă pentru tot ceeace priveşte 
apărarea ţării, depune o mare 
energie pentru a găsi mijloacele 
materiale şi a creia condiţiile 
technice favorabile ; iar şefii mi
litari, pe deasupra deprimării pe 
care a adus-o scandalul Skoda şi 
fraudele dela jandarmerie, sunt 
plini ele avânt, pentru a face din 
armată instrumentul de ordine 
internă şi de apărare a unităţii 
teritoriale a Statului.

Pe deasupra tuturor stă însă 
de veghe M- S. Rege le. Şi în mo
mentul când subsecretariatul ae
rului şi-a cerut uu nou condu
cător, griji alegerii a căzut şi în 
sarcina Suveranului. S’au rostit, 
timp de o săptămână, nume şi 
sau desemnat succesori, fie în 
legătură cu sugestiunile obi nu- 
ite, fie chiar în legătură cu ve
leităţile ce nu lipsesc. Capul oş- 
lirii şi guvernul nu s’au grăbit. 
Deşi oamenii de acţiune şi spe
cialiştii creatori sunt, oarecum, 
rari, nu trebuia să se dispere. 
Suveranul şi Guvernul au cântă
rit şi au ales, înlăturând candi
daturile. Alegerea a căzut asupra 
d-lui Ing. N. G-h. Caranfil, condu
cătorul Uzinelor Comunale şi al 
Soc. de Gaz şi Electricitate.

Trebnie să spunem din capul 
locului că această alegere este 
mi mult decât fericită. D. Ing.

Caranfil nu mai este astăzi un 
funcţionar superior apreciat nu
mai de conducătorii municipiului. 
Energia şi priceperea pe care 
le-a depus în instituţiile munici
pale, unde a reuşit să introducă 
o gospodărie model, în slujba in
tereselor superioare ale înzes
trării Capitalei cu reţele de apă,

canal şi lumiaă, sunt notorii. 
Mulţumirea publicului şi bună
starea materială a U- C.B. ului 
şi a soc. de Gaz şi Electricitate, 
i-au creiat d lui Ing. Caranfil at
mosfera de simpatie şi de încre
dere de care se bucură- E de 
mirat că M. S. R egele şi Guver
nul s’au oprit, pentru locul dela 
subsecretariatul aerului, asupra 
sa?

Ne an sosit oaspeţi. Nu este vorba de 
plenipotenţiarii şi de reprezentanţii acre
ditaţi dintre cari unii chiar şefi de gu
verne pentru Conferinţa Iuţelegcrii 
Balcanice, pe care trebuie să i privim, pe 
de-o parte ca amici ai ţării noastre, iar 
pe de alta ea făuritori ai păcii şi bunei 
înţelegeri între popoare, ci de prietenii 
de pe alte meleaguri, cari vor să ne cu
noască ţara şi să ne vadă la noi acasă. 
Suntem bucuroşi. Ospitalitatea noastră 
tradiţiona’ă se va arăta în adevărata ei 
fată

Intre aceşti oaspeţi se numără figuri ca 
d nii Boncour, Osuski şi Lucien Romier, 
cunoscători ai ţării şi ai poporului, şi a- 
părători ai cauzei noastre. Pentru ei, pen
tru d-ra Elena Yăcărescu care i a însoţit 
cu avântul sufletului său veşnic nostalgic 
de plaiurile noastre, şi pe itru toţi cei pe 
care îi aşteptăm, nu ne putem manifesta 
altfel decât arătându-le sentimentele noa
stre de gratitudine pentru osteneala ce 
şi au dat.

O eroare, sau o simplă lipsă de tact, _

Dar această alegere, care pe 
alţii i-ar fi încărcat de suficienţă 
şi da aere ministeriale, a dat 
naştere la o ezitare. Directorul 
General al Soc. de Gaz şi E lec
tricitate, şi-a permis, ca om cin
stit, să reflecteze. Faptul acesta, 
pentru noi, are o mare însemnă
tate. Am fost deprinşi cu mulţi 
oameni grăbiţi pentru a urca 
treptele sociale. De asemeni, am 
fost obişnuiţi cu şi mai mulţi, 
cari coufuudă tezaurul public cu 
buzunarele lor. D-l Ing. Caranfil, 
om fără avere, care trăieşte din 
munca lui, a rupt tradiţia, sta
tornicind o linie de conduită mo
rală unică în viaţa noastră pu
blică. Nu e aceasta garanţia de
finitivă pe care o dă viitoarea  
sa activitate ?

Pe de altă parte, noul subse 
cretar de Stat al aerului, la in 
stalarea sa, a făcut o profesie 
de credinţă: nu ocupă postul ca 
technician. Suntem buouroşi. E x
perienţa ne-a învăţat că teohni- 
cienii nu pot fi în acelaş timp 
şefi, din cauza amorului propriu 
şi a unilateralităţii. D 1 Ing. Ca
ranfil o ştie mai bine decât ori
care altul.

De sigur, instituţia pe care 
este chemat să o ducă la pro
gres nu are fonduri suficiente, 
iar aparatul birocratic este de
parte de ceea ce-a reuşit să for
meze la instituţii e Municipiului. 
Puterea sa de muncă, lipsa de 
obligaţii faţă de elementul politic 
şi înalta încredere a Suveranului, 
va suplini însă greutăţile. Pentru- 
că la subsecretariatul aerului uu 
se lucrează decât în servioiul co
mandat al ţării.

pentru amabilitatea de a fi pus la dispo
ziţie mijlocul material pentru ea drumul 
să fie în acelaş timp şi o eălătorie de a- 
grement, vrea însă să pună în fruntea 
oaspeţilor pe un oarecare domn Cotiiăreann. 
Natura], personajul acesta de origină mo
destă, dar eu biografie romanţată, joacă un 
mare rol în viaţa franceză. S'ar putea să 
fie o mare capacitate — după euin am auzit 
— în lumea afacerilor. Cu toate acestea 
d. Cotoăreanu nu există pentru noi; iar 
numele parfumat pe care îl poartă eu 
ostentaţie, nu este românesc şi nu ne face 
cinste. De aceia, să ni se dea voie să 1 
scoatem p : d. Cotnăreami din rândul 
oaspeţilor, pentru că nu suntem nici proşti 
şi nu vrem să fim nici ridicoli. Voim să 
ne cinstim şi să ne sărbătorim prietenii, 
aşa cum se cuvine şi aşa cum ei o merită 
cu prisosinţă. De intermediari nu avem 
însă uevooie. Deci, simplu, fiţi bine veniţi 
d-lor Boncour, Osuski şi Romier pe pă- 
mântui României ospitaliere, acum şi ori
când. Suntem bucuroşi să vă primim, mai 
ales când gândurile ne sunt curate la toţi.

P e n t r u  o a s p e ţ i i  n o ş t r i
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Lichidarea Socialismului
Din zelul democraţiei noastre 

integrale şi din devotamentul pe 
care d. Mihalacha şi partidul său 
îi impune anumitor organe de 
presă, suntem nevoiţi să ne ocu
păm şi de alegerea dela Giurgiu, 
de şi ea nu este o alegere ca 
cea de la Bucureşti sau de la 
Ploeşti.

Au fost la Giurgiu alegeri co
munale» în care guvernul a avut 
un adevărat succes, obţinând 
2 0 8 0  voturi, dovedind populari
tatea de care se bucură d. Iuca 
în fieful său electoral. Aceasta nu 
se contestă. Dar ce atunci ? Suc
cesul celuilalt elector, d. D* R* 
Ioaniţescu, care a obţinut cinci
mea cu 1063 voturi, pe câtă 
vreme partidul d-lui Mihalache 
n’a obţinut decât 682- Deci se 
contestă evidenţa cifrelor şi se 
cată a se arăta că d- D R. Ioa
niţescu a folosit semnul oficial 
al part. naţ-ţărănesc şi populari
tatea sa.

Noi socotim că lucrurile stau 
altfel. Intr’adevăr, d. D. R. Ioa
niţescu este foarte popular îu 
Vlaşca, dar într’o alegere la oraş 
această popularitate nu intră în 
calcule, atunci când eşti în opo
ziţie. Popularitatea sa este în ju
deţ unde s’a şi dovedit. Partidul 
naţ.-ţărnesc şi-a menţinut la 
Giurgiu voturile de club, a luat 
voturile lupiste şi pe cele ale po
pulaţiei minoritare, ajungând la 
cifra de 682. Voturile luate de 
d- D. R Ioaniţescu sunt voturile 
sale şi ale frontului românesc. 
Printr’aceasta, victoria este com
plectă, tot pe cât este şi de cu
rată, ceia ce-1 ridică pe d. D. R. 
Ioaniţescu în stima corpului e- 
lectoral vlăscean. Se poate spune 
acelaş lucru despre organizaţia 
d-lor Calotă şi Cartojan?

Prin urmare, aceasta e situa
ţia  pe care o statorniceşte ale
gerea dela Giurgiu. Prietenii 
d-lui Mihalache ostenesc zadar
nic în a o prezenta altfel şi dacă 
naţional-ţărăniştii se vorrezama 
pe viitor numai la asemenea 
succese, trebuie să conchidem că 
soarta lor e pecetluită*

Bunul simţ trebuie să u î o- 
prească însă de la aceste sumare 
concluzii. Lupta dintre vaidişti 
şl naţional-ţărănişti n’a început 
încă şi nu va începe de la o a- 
legere ca cea de la Girugiu, iar 
succesul, după o practică atât de 
îndelungă, nu mai poate depinde 
de semn-

De 1 Mai, ca de obiceiu, am fost 
gratificaţi cu manifestul partidului so
cial-democrat.

Pentru chestiunile trecute în revistă 
şi pentru concluziunile la care ajung 
social-democraţii noştri, să ne fie per
mis a ne ocupa puţin de acest ma
nifest.

In primul rând, se face afirmaţiunea 
că, — «neputincioasă de a reda vieţii 
economice prosperitatea de odinioară 
şi masselor populare pâinea cea de 
toate zilele», — clasa stăpânitoare s’a 
aruncat în braţele fascismului, des
fiinţând libertăţile democratice, cu in
staurarea dictaturii totalitare.

Este acesta un adevăr? Noi ştim 
că fascismul n’a încolţit în mintea 
clasei stăpânitoare, ci în mintea foş
tilor combatanţi din războiul mon
dial pe care nu l a putut opri social- 
democraţia, deşi o putea face cu 
succes. Apoi, se ştie, cel puţin acum, 
că fascismul a fost replica promptă ce 
s’a dat comunismului, contra căruia, 
ni se pare, mai are ceva de spus chiar 
social-democraţia. Clasele stăpânitoa
re ? De sigur, ele există. Dar ce depăr
tare de la ceia ce erau altă dată, 
până la acţiunea lor de astăzi, în 
cadrul doctrinei corporatiste şi al fas
cismului creator! Manifestul vrea să le 
considere atotputernice prin fascism. 
Să-l lăsăm să alunece în această gre- 
şală voită, de şi măsurile de echitate 
socială ale preşedintelui Roosvelt şi 
ale Ducelui Mussolini, nu stau nici 
de cum, la dispoziţia aşa ziselor clase 
stăpânitoare şi nu sunt primite de ele, 
de cât în silă. Există însă o ţară unde 
nu guvernează fascismul, Franţa. Ei 
bine în Franţa clasele stăpânitoare 
sunt remorcate şi susţinute de radical- 
socialism şi de socialişti până la des- 
frâu şi scandal.

Pentru ce faptul este trecut cu ve
derea în manifest de social democra
ţia noastră?

Se mai face afirmaţia că ofensiva 
naţionalistă a fost în sfârşit oprită de 
forţele democratice şi socialiste, după 
ani dureroşi de înfrângeri şi de ce
dări, dându ni-se exemplul Norvegiei, 
Suediei, Danemarcei, şi al Belgiei în 
care guvernările capitaliste au fost 
înlăturate. Ni se dă pilda Angliei, în 
care laburismul păşeşte din victorie 
în victorie, cea a Franţei, în care pro
letariatul unit înaintează hotărât, şi, 
în fine, Spania — unde muncitorimea 
rezistă vitejeşte.

Câte afirmaţiuni, atâtea neadevăruri 
şi atâtea mistificări. Dacă ţările nor
dice, cu forma lor specifică, au gu
verne de nuanţă socialistă, guvernul 
belgian nu este socialist, ci un guvern 
de uniune naţională, cu preocupări 
cu totul străine crezului socialist. In 
ceia ce priveşte Anglia, victoriile la

buriste de azi se datoresc camuflajului 
pacifist şi filo-german pentru care 
Reichul întreţine o propagandă enor
mă ; iar Franţa, dacă ne dă voie so
cial-democraţia noastră, după cea 
avut puterea de a răsturna anul 
trecut guvernul Daladier, susţinut aşa 
de puternic de Leon Blum, se găse
şte la marginele răbdării, nu pentru 
a instaura regimul sfios-ilor, ci pentru 
a curăţi pecinginea cartelistă. Acesta 
e adevărul. Spune manifestul că pentru 
prima dată frontul muncitoresc trece 
la atac şi la înfăptuire 1 Da, nu con
testăm, dar nu frontul muncitoresc, 
nu social-democraţia, ci comunismul, 
susţinut cu fondurile de la Moscova, 

Dar, lucru foarte curios, manifestul 
se sfieşte să vorbească de Germania, 
Se sfieşte şi se face că ignorează 
faptul că social-democraţia a stăpânit 
şi a guvernat în Germania. Uită d 
primul preşedinte al Reichului a fost 
social-democratul Ebert. Pentru ce? 
S’o spunem noi. Social-democraţias’a 
dovedit o iluzie. Aceia cari auvăzut o 
la lucru au rămas dezamăgiţi şi au 
părăsit-o, aşa cum au părăsit o în 
ziua deslăţuirii războiului mondial.In 
social-democraţienu mai crede nimeni 
şi muncitorii, cei dintâi, i-au întors 
spatele, trecând ori la comunism, ori, 
făţiş, la naţionalismul constructiv, 

Există, astăzi, nu o luptă a social- 
democraţiei pentru cucerirea poziţiilor 
pierdute, ci o agonie a lui. Retranşat 
în spatele democraţiei, el aşteaptă ca 
neghiobia democrată să ajute marşul 
comunist, pentru ca, la urmă, social- 
democraţii să se recunoască de aceiaş 
esenţă cu adepţii lui Stalin. Chestie 
de tactică, cusută cu aţă albă însă,pe 
care naţionalismul a denunţat-o la 
vreme. Manifestul partidului social- 
democrat român se face a n’o cunoaşte, 
Masele populare o cunosc, însă. De- 
aceia ziua de 1 Maiu s’a consumat în 
nepăsare, ca o svârcolire a neputinţei 
şi a minciunei. întrunirile comandate, 
au fost populate abia de câte-va cete 
insignifiante, induse în eroare de sigur 
de mijloacele de propagandă pe care le 
întrebuinţează conducătorii hrăniţi din 
cotizaţii şi din fonduri inavuale. So
cial-democraţia românească dacă n’a 
murit încă, faptul se datoreşte mino
ritarilor. Ei o întrebuinţează drept 
armă contra Statului şi contra unităţii 
noastre naţionale,păstrând-o informa 
perimată în care se găseşte, pentru 
tactica ei echivocă, ca o masă de 
manevră.

E timpul să constatăm că socialis
mul se află în lichidare Nu regretăm 
de loc această sancţiune pe care o 
impune evoluţia timpului, pentrucăso- 
cialismul a fost o amară amăgire 
pentru omenirea întreagă, în dosul 
căruia au operat toate oportunismele,
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Situaţia guvernului este azi consolidată. 

După cum am spus în cronicile anterioare, 
d. Gh. Tătărăscu, prin tactul său şi prin- 
tr’o acţiune de mare răbdare, a reuşit să 
înlăture marile greutăţi ce stăteau înaintea 
sa şi a asigurat echipei ministeriale un 
timp destul de apreciabil pentru împlinirea 
programului. Au fost lichidate o sumă de 
chestiuni şi marile încercări au trecut. Bu
getul şi ancheta parlamentară în chestia 

Skoda ; contractul de armament şi măsurile excepţionale ; 
acţiunea opoziţiei şi nervozitatea vieţii politice de pe urma 
instabilităţii, toate, au fost puse la punct şi au fost scoase 
du domeniul insesisabilului.

Astfd, d. Gh. Tătărăscu îşi poate acorda, după succesele 
personale remarcabile pe care le-arepurtat, răgazul necesar 
pentru a scruta situaţia şi pentru a preîntâmpina neprevă
zutul.

Pe de altă parte, guvernul intră în seria demonstraţiilor 
fastuoase, ce le aduce serbarea de 10Mai,conferinţa înţelegerii 
Balcanice, Duna Bucureştilor şi sărbătorirea Restauraţiei. 
In tot timpul acesta, vom avea oaspeţi străini şi vom avea 
manifestaţii de solidaritate naţională. Ritmul politic va fi 
inspirat de guvern, iar acţiunea opoziţiei va trece neobser
vată, afară de constituirea partidului naţ.-ţărănesc al d-lui 
Vaida-Voevod.

Este ap-oape sigur că sesiunea extraordinară a Parla
mentului, ori nu se va mai ţine, ori va suferi o mare a- 
mânare.

Imediat după închiderea sesiunei ordinare 
a Parlamentului, d. Dinu Brătianu a plecat 
pentru căutarea sănătăţii în străinătate. Ple
carea n’a avut nicio altă semnificaţie. Ea s ’a 
produs însă în grabă pentrucă şeful parti
dului naţional-liberal trebuie să se reîntoarcă 
în ţară la vreme, pentru pregătirea congre
sului partidului, care, intre alte chestiuni, va

avea la ordinea zilei şi ratificarea şefiei sale.
Culisele politice au vrut însă să ţese şi o intiigă : nemul

ţumirea d-lui Dinu Brătianu şi o anumită tedinţă pentru 
a se da şefia d-lui Tătărăscu. Toate sunt invenţiuni. Intre 
şeful guvernului şi cel al partidului nu mai există în mo
mentul de faţă nici umbra neînţelegerii, iar veleităţi de şe
fie, d. Tătărăscu nu are încă. Congresul partidului va fi 
un motiv de entuziasm pentru liberali şi un mijloc de gal
vanizare a forţelor, destul de pregătite pentru a continua 
regimul şi de a atinge obiectivele guvernării.

Dealtminteri, congresul cade şi el în mijlocul demonstra
ţiilor de care am vorbit mai sus şi se va resimţi, ca atmos
feră, de ele.

Atenţia Înmii politice este îndreptată în 
egală măsură asupra d lui Gh. Bratianu, 
atât pentru răsunătorul succes dela alegerea 
de la Ilfov, cât şi pentru punctul său de 
vedere în ceiace priveşte regimul constituţio
nal. Colaborarea sa cu d. Mareşal Averscu,— 
cât mai strânsă personal, dar foarte proble
matică îu ceia ce priveşte organizaţiile ave- 
rescane,— nu are alt înţeles de cât rezistenţa 

contra aventurilor.
Sa vorbit în ultimul timp de o fuziune a celor două 

partide. Comunicatul dat după vizita d-lui Brătianu la 
T. Severin este edificator. De fuziune nu este încă vorba. 
Cei doi oameni politici au avut numai un schimb de ve
deri asupra situaţiei şi au întărit acordul de colaborare.

f
Unul dint.e miniştrii cari au contribuit la 
consolidarea situaţiei guvernului şi la suc
cesele repurtate de d. Gh. Tătărăscu este fără 
îndoială d. Victor Antonescu. Acela care era 
crezut ca foarte uşor remaniabil, iar activi
tatea lui în Cabinet era subestimată, şi-a luat 
o strălucită revanşă politică. Bugetul pe care 
l-a întocmit şi încrederea pe care a ştiut să 
o inspire colaboratorilor, a dat rezultate sur

prinzătoare. In Ministerul de Finanţe, este astăzi o atmos
feră deosebită şi corpul funcţionarilor lucrează cu tragere 
de inimă. Se dovedeşte că supleţea de spirit şi experienţa 
întrec renumale pregătirii technice.

Ministrul Finanţelor, după închiderea Parlamentului, a 
plecat în străinătate. S ’a oprit la Praga, unde a tratat fe
ricitul acord pentru transferul necesar plăţii armamentului. 
De acolo a plecat la Paris, unde, în prezent, tratează pu
nerea la punct a acordurilor de clearing, pentru a coordona 
vederile Băncii Naţionale, a Ministerului de Finanţe şi a 
Ministerului de Industrie şi Comerţ, pentru elaborarea de
finitivă şi buna funcţionare a regimului de import — export.

S’ar putea să trecem cu vederea meritele unui om de is». 
pravă, ca d. Victor Antonescu ?

In ultimul timp s’a vorbit de o remaniere 
a guvernului, fără ca ea să fie cu nimic jus
tificată în situaţia politică din prezent. Mai 
mult, s ’a dat ca nume remaniabil pe d. Va- 
sile Sassu, ministrul agriculturii. E uşor să 
spunem că toate acestea sunt simple svonu- 
ri. Mai nemerit es’-e să o şi documentăm. D. 
Vasile Sassu este unul dintre fruntaşii libe
rali peste care nu se poate trece, iar activi

tatea ce-a depus-o la departamentul ce-1 ocupă, departe de 
a produce grija, a adus guvernului servicii mari. pentruţă 
n’a provocat nici-o încurcătură şi nu s ’a făcut nici ogreşală. 
Munca ce-a depus-o d. Vasile Sassu la Ministerul de Agri
cultură a trebuit să suplinească sărăcia bugetului pentru 
redresarea agriculturii noastre şi nenorocirea valorificării 
prin preţurile pe care producţia agricolă o are pe piaţa mon
diala. In asemenea condiţii, d. Sassu este în afara intrigi
lor, iar concediul ce şi l-a luat este firesc de oarece mini
strul de agricultură trebuie să se înapoieze în ţară înainte 
ca munca agricolă sa fi ajuns la rezultate.

^Cu atat mai mult învederăm netemeinicia svonurilor, cu 
cât persoana desemnată ca succesor ar fi în afara presu
punerilor şi ar jicni simţul de demnitate al conducătorilor 
partidului.

Am remarcat de mult în coloanele noastre 
că situaţia politică îşi are cea mai fidelă o- 
glindă în atitudinea publică a d-lui Prof. N. 
Iorga. Nici de data aceasta nu suferim des- 
minţire. Un redactor al ziarului „Curentul-, 
a avut zilele acestea o convorbire cu fostul 
preşedinte de consiliu. Declaraţiile d lui Ioiga 

sunt deosebit de interesante. Recunoscând succesele d-lui 
Tătărăscu şi acţiunea sa de guvernare, cu roade pentru 
ţară, d. Prof. Iorga recomandă sprijinirea regimului şi a 
preşedintelui de consiliu, fără rezerve. Pe de altă parte, 
marele istoric aduce temeiul pentru care trebuie acordat 
acest sprijiin: tăierea poftelor celor ce voiesc modificarea 
Constituţiei.

Prin urmare, este sigur, cu toate colportările, că d. Tă
tărăscu nu va întreprinde, în momentul de faţă, nimic care 
să aducă turburări în ordinea de Stat. Altminteri d. Iorga 
ar şti-o şi, duşman al modificării Constituţiei, n'ar cere 
concursul pentru guvern şi nu i-ar acorda încrederea pe 
care i-o arată astăzi.

Curios însă, că d. Prof. Iorga nu participă totuşi, după 
declaraţiile sale, la sărbătoarea naţională de Zece M ai! 
Ce alte acuităţi are viaţa noastră politică de impune o 
astfel de manifestaţie ?

Intr’alt câmp de acţiune stă d. Argetoianu. 
Şeful „Uniunii Agrare“ este pe faţă şi brutal 
pentru modificarea Constituţiei. Chiar fără 
strigări. Această înseamnă că d. Argetoianu 
vrea schimbarea ordinei în Stat, dela care 
aşteaptă rezultate pozitive pentru redresarea 
ţării.

Cum nici d, Argetoianu nu este departe 
de cercurile bine informate, —dacă nu chiar 

în mijlocul lor, — acţiunea sa trebuie să fie subliniată. Mai 
ales că abilul şi curajosul om politic se găseşti iar în fri
gurile unei combinaţii de guvern, la care, dedata aceasta 
ar fi să participe d-nii Vaida şi Goga.

Nu punem preţ definitiv pe manifestările d-lui Argeto
ianu, dar, în tot cazul, ele arată preocupările pe care le 
au unele cercuri politice şi unii factori autorizaţi. D. Ar
getoianu nu e omul fanteziilor şi al planurilor fără de
desubturi. Aceasta o ştie lumea şi d. Argetoianu are ocazia 
să o confirme din nou, cu un mare talent şi cu o desfă
şurare de energie veşnic premenită.
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In atentia cMui Lapedatu
In ziua de 7 Mai cr., m em brii 

Sinodului eparh ial al M itropoliei 
greco-catolice dela Blaj, în tr ’o 
p rocedură de o rigoare  im pre
sionantă, au procedat la desem
narea succesorului reg re ta tu lu i 
M itropolit dr. V. Suciu,

In ordine, voturile  s’au îm păr
ţit a s tf e l ; E piscopul Nicolescu 
al Lugojului, 42 vo tu ri ; E pis
copul H ossu al C lujului, 27 vo- 
turi;Episcopul F ren ţiu  al Oradiei, 
12 v o tu r i ; Episcopul R usu de la 
Baia-Mare 11 v o tu ri; Canoni
cul Macovei de la Blaj, 6 voturi 
şi Canonicul B ălan, tot dela 
Blaj, 2 voturi.

D upă p revederile  sta tu tu lu i 
bisericei unite, vor fi recom an
daţi Sf. Scaun prim ii tre i şi a- 
supra  num irii trebue  să-şi dea 
asentim entul şi G uvernul nostru .

Nu este Cazul să ne arătăm  
sim patiile pen tru  unu l sau  altul 
din prelaţi, fii ai ţării, c ă rtu ra ri 
desăvârşiţi şi înalte valori morale. 
Nu este locul să ară tăm  dispozi
ţia  sau  indispoziţia cercurilor de 
la Blaj p en tru  acela ce va deveni 
şeful sp iritual al uniţilor. Ar fi o 
treabă  condam nabilă şi un prilej 
de înv ră jb ire  pen tru  fraţii n o ş 
tri, pe care vicisitudinele istorice 
i-au în to rs dela cred in ţa n oastră  
străm oşească, spre Roma şi spre 
biserica lup tă toare  rom ană.

Dar, fa ţă  de svonurile de că
lă to rii p recip ita te în  s tră in ă ta te  
ale unor căpetenii politice cu su
flet centrifugal ş icu în d u şm ăn iri

Spectacolele
TEATRELE

Naţional. Dăm în ordine spectaco
lele acestei săptămâni: Miercuri 8 
Mai Gaiţele de d. N. Kiriţescu; Joi 
9, în matineu ....Eseu, iar seara Fă
cliile. Vineri 10 Mai: matineu: O scri
soare pierdută şi seara: Tinereţea unei 
regine. Sâmbătă 11: matineu: Sângele 
lui Minos de d. N. lorga, seara: Pen- 
thesilea. Duminică 12 Mai: matineu: 
Banul n ’are miros de B. Schaw şi 
seara: O noapte furtunoasă de I. L. 
Caragiale.

Regina Maria continuă seria de 
spectacole cu originala comedie a lui 
lohn Aexander: O aventură în Zep- 
pelin. Piesa se bucură şi de o interpre
tare excelentă: D-niiTony Bulandra,V. 
Maximilian, Ionel Ţăranu, Cazaban 
şi D-rele Leny Caler şi Maria Sandu.* 
Datorită scenei turnante şi cerului 
circular s ’a reuşit o montare strălu-

reg retab ila  pen tru  institu ţiile  
Statului, nu ne putem  opri d e a  
nu  atrage a ten ţia  G uvernului că 
drep tu l său  de a-şi da asentim en
tu l trebu ie  exercita t în  modul cel 
mai scrupulos. B iserica unită 
trebue să-şi aibă un conducător 
în a fară  de politică şi stră in  de 
sim patii personale. Ne e destul

episcopul G londys, după cum nu 
ne-a fost destul şi episcopul Mai- 
lath? Să se iea exem plul de la 
S. Sa Arhiepiscopul Alex. Cizar 
şi de la Episcopul Robu, ale că
ro r îna lte  calităţi şi a căror în 
ţelepciune ne scutesc de o m ul
ţime de incidente şi am aruri.

Nu vom preciza pe cine vizăm 
şi nu vom pune în discuţie 
ascunzişurile chestiunii.N e oprim 
aci. Avem însă  credinţă că vom 
fi înţeleşi. In  prim ul rând  de d. 
Al. L apedatu , cunoscător al s tă 
rilo r de lu cru ri de la Blaj şi 
patrio t nedesm inţit, şi apoi de 
celelalte fo ruri oficiale.

Săptămânii
cită. Piesa e pusă în scenă de d. 
Soare Z. Soare.

Comoedia reprezintă în toate se
rile cât şi în matineurile de Joi, Vi
neri, Sâmbătă şi Duminică din săp
tămâna aceasta, savuroasa comedie în 
4 acte a lui Sacha Guitry: Testa
mentul. Un public numeros aplaudă 
la fiecare spectacol talentatul ansam
blu de comedie compus din D-nii G. 
Timică, Mişu Fotino, V. Lăzărescu, 
P. Nove şi D-nele Sylvia Fulda, Tan- 
tzi Cocea, Silvia Dumitrescu, etc.

T. Vesel a amânat «Microbii Bucu
reştilor» pentru 13 Mai. Până atunci 
continuă Birlic. Microbii Bucureştilor 
se vor bucura de o fericită interpre
tare în frunte cu D nii Ion Morţun 
(dela T. Naţional), Chr. Etterle, Gr. 
Vasiliu Breloc, G. Chamel, R. Lăză
rescu etc. şi D-nele Tantzi Cuta va

Barozzi, Nora Piacentini, Tina Rado 
etc.

Sala Teatrului Vesel. In ziua de 
Miercuri 15 Mai a. c. ora 3 juni, p. 
m.va avea loc în sala Teatrului Vesel 
(Eforie) reprezentarea comed'ei Pun
tea dragostei de Francis de Croisset 
şi M-me Fred Gresac, în interpretarea 
D-lor Alex. Jeles Ion Focşeneanu, 1. 
Iliescu, Şt. Holban şi D-nelor A. Bă- 
lăceanu, Ecaterina Maican şi Florica 
Teodoru.

CINEMATOGRAFELE

ARO: învierea după romanul lui 
Tolstoi cu Anna Sten şi Frédéric 
March. In programul viitor Conté 
de Monte Cristo înti’o nouă interpre
tare : Elissa Landi şi Robert Donat

Capitol şi Roxi: Cazacul şi privi
ghetoarea, cu Jarmilla Novootna şi 
Ivan Petrovici.

Trianon : Puiul Mamei cu Fran- 
ciska Gaal.

Select : Miche cu Suzy Vernon şi 
Dranem.

Regal: Doamna porunceşte cu 
Elissa Landi şi Cary Grant.

Femina: Aventurile anei fetiţei 
Shirley Temple.

Boulevard Palace: Avionul fan
tomă cu Cary Grant şi Myrna Loy

Corso : Caravana însângerată cu 
Gary Cooper şi Lily Damita.

Darly : Ofiţerul de Bord cu Sally 
Eiilers şi Zassu Pitts

Rio: Zero la purtare cu Anny 
Ondra şi revista A h! Luna Bucure
ştilor.

Vox : Veşnic în inima mea şi re
vista Gând la gând cu... Bucureştii,

A. R. P. A. : Crucea şi Spada cu 
José Mojica.

Forum : Femei. Femei, Femei cu 
Ruby Keller şi Dick şi Casa Aminti
rilor cu Kay Francis.

Franklin : Privighetoarea Vitmi, 
cu Martha Eggerth. Jurnal şi Corn- 
plectare.

Episcopiei : Boléro cu George Ral 
şi Malec răpit de gangsteri.
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„ L u n a  B u c u r e ş t i l o r 3’
Sub înaltul patronaj al M, S. Regelui, Primăria Muni

cipiului Bucureşti organizează între 9 Mai-9 Iunie, «Lu
na Bucureştilor»,

Prin avantagiile acordate vizitatorilor din provincie ca 
şi prin expoziţiile şi marile manifestări organizate, Pri
măria Municipiului Bucureşti urmăreşte un îndoit scop : 
să atragă în Bucureşti cât mai mulţi vizitatori din pro
vincie înviorând comerţul Capitalei, şi să dea cetăţenilor 
din tot cuprinsul ţărei o oglindă a evoluţiei oraşului 
nostru într’un răstimp uimitor de scurt faţă de secolele 
cari au trebuit marilor oraşe din străinătate pentru a 
ajunge la o desvoltare.

Pentru atingerea acestui scop, Primăria Municipiului 
Bucureşti a organizat în Parcul Carol o expoziţie a 
Capitalei.

CE ESTE EXPOZIŢIA CAPITALEI
Expoziţia organizată în Parcul Carol, prima manifes

tare în acest gen în ţara noastră, reprezintă Capitala în 
tot ceeace priveşte trecutul ei, în forma cea mai carac
teristică a zilelor noastre şi în planurile pentru viitor.

In primul pavilion dela intrarea în Parcul Carol, oraşul 
este prezentat cu trecutul şi cu viitorul său.

0 machetă arată primele aşezări omeneşti pe locurile 
unde se află acum Bucureştii: aşezările preistorice din 
anii 2000-3000 înainte de Cristos, o descoperire la Tei, 
Plumbuita, Ciurel, etc.

0 altă machetă arată oraşul cum era la anul 1789: 
pe vremea aceia oraşul se întindea dela Brezoianu până 
la statuia Brătianu: cartierul Sft. Ştefan de astăzi, car
tier central, era pe atunci la ţară,’ iar la schitul Darvari 
erau vii, până unde boerii din acele vremuri mergeau cu 
caleaşca.

Toate aceste momente din trecutul Capitalei sunt pre
zentate prin materialul expus în acest pavilion. Există 
apoi o fotografie a Bucureştilor luată din Turnul Colţei 
la anul 1860 când dela Cişmigiu spre marginea oraşului 
până la Cotroceni se întindeau numai grădini.

0 serie de fotografii luate în ultimii opt ze i de ani 
sunt prezentate alături de fotografiile aceloraşi colţuri din 
oraş fotografiate astăzi.

Câţi dintre bătrâni îşi mai amintesc cum era vadul 
sacagiilor pe locul unde este astăzi Vama Poştei? Toate 
acestea se pot vedea în pavilionul trecutului Bucureştilor.

Ca o complectare a viziunei Bucureştilor de acum 100 
ani, s’a reconstruit în Parcul Carol un cartier cu străzi 
întortochiate şi clădiri aşa cum erau pe vremea regula
mentului organic: Turnul Colţei, hanul Manuc, case cu 
etaj, prăvălii vechi, şi bordeie dela periferia oraşului.

In strada veche se va reconstitui cu concursul acto
rilor Teatrului Naţional şi viaţa oraşului acum 100 de ani.

In pavilionul care prezintă evoluţia oraşului, o machetă 
de 100 metri patraţi iluminată, va arăta înfăţişarea Ca
pitalei în secolul viitor, după ce străzile prevăzute în 
planul de sistematizare vor fi devenit o realitate. Se ex
pun machete ale proectelor în curs de executare: o ma
chetă a Târgului Moşilor transformat în târg de mostre, 
o machetă a trecerei pe sub calea ferată la Mogoşoaia, 
o machetă a pieţei Academiei, o machetă a bulevardului 
Brătianu dela şcoala derăsboila podul Şerban Vodă, etc.

înalte pîvilioma Primăria expune înfăptuiri şi proecte 
ale serviciilor comunale. Un pavilion cuprinde expoziţia 
retrospectivă a corpului pompierilor cari îşi serbează în 
acest an 100 de ani dela organizarea în corp, evoluţia 
poştei bucureştene dela primele începuturi cu olacul 
(poştalionul cu surugiu) şi până la poşta de astăzi, po
liţia Capitalei cu toate fazele de organizare ale institu
ţiei din timpul când împricinatul era adus la agie (po
liţia de atunci) tras de păr sau de urechi.

Un pavilion este destinat sănătăţii oraşului, serviciului 
sanitar şi de asistenţă. Un dispensar model funcţionează 
în tot timpul expoziţiei sub ochii vizitatorilor.

Serviciul veterinar al Municipiului are un pavilion ex
trem de interesant în care se expune toată organizaţia 
care se ocupă de supravegherea alimentaţiei oraşului: 
abatorul, Iăptăria comunală, au standuri cari funcţionează 
în expoziţie.

Evoluţia technică a Capitalei este înfăţişată în muzeul 
technic al Primăriei Municipiului care va fi organizat de 
Uzinele comunale şi Societatea generală de gaz şi elec
tricitate cu concursul d-lui profesor Leonida în pavilionul 
cel mare din Parcul Carol.

Vizitatorii vor avea posibilitatea să-şi dea seama cum 
se obţine apa de băut a Capitalei. Prea puţini cunosc 
bunăoară instalaţiile dela Arcuda, unde apa de gârlă intră 
în filtre plină de mâl şi turbure, ca să iasă apoi limpede 
şi curată ca apa de isvor.

O miniatură a instalaţiei dela Arcuda ca şi a uzinelor 
electrice va funcţiona în expoziţie.

Prima instalaţie cu care s ’a produs electricitate în Ca
pitală, primele vagoane electrice din Capitală, tot ce 
este în legătură cu trecutul şi evoluţia technică se vor 
vedea în acest pavilion.

Iar ca o complectare a transformărilor rapide pe cari 
le suferă oraşul, o linie de tramvai cu cai va funcţiona 
în incinta expoziţiei.

*
O serie de pavilioane arată activitatea serviciilor co

munale de pavagii, cadastru, financiare.
In casele construite în cartierul vechi, se vor organiza 

magazine de desfacere cu articole vechi. Tot comerţul 
oraşului de acum 100 de ani va fi înfăţişat vizitatorilor 
ca şi toate manifestările de artă naţională, religioasă, etc.

In Parcul Carol va funcţiona şi expoziţia naţională de 
trofee de vânătoare. In acest domeniu România deţine 
locul prim la unele manifestări, astfel că această expozi
ţie va fi un punct de atracţie pentru vizitatorii din ţară 
şi din străinătate.

PROGRAMUL SERBĂRILOR DIN* LUNA 
BUCUREŞTILOR

„Luna Bucureştilor“ începe cu solemnitatea des- 
chiderei expoziţiei Capitalei.

In dimineaţa zilei de 9 Mai 1935 , membri consiliu
lui general al Municipiului Bucureşti se prezintă la Pa
latul Regal din Calea Victoriei pentru a preda M. S. 
Regelui planul de sistematizare al Capitalei.

In aceiaş zi vin în Capitală elevi din tot cuprinsul 
României Mari pentru concursurile Tinerimei Române 
Prin varietatea costumelor naţionale şi prin numărul par
ticipanţilor, aceste concursuri au dat întodeauna Capitalei 
un aspect de sărbătoare.

A doua zi, i o  M ai, are loc pe câmpul Cotrocenilor 
tradiţionala defilare a Armatei. In acest an defilarea va 
avea un caracter deosebit.

La 11 M ai au loc serbările Tinerimei Române cu 
defilarea elevilor pe calea Victoriei prin faţa Palatului 
Regal.

La 12 Mai, M. S. Regele asistă în sala Dalles la 
festivitatea Zilei Cărţei.

In dimineaţa aceleiaş zile, în prezenţa elevilor partici
panţi la concursurile Tinerimei Române şi a membrilor 
corpului didactic din întreaga ţară, se face în piaţa Uni
versităţii desvelirea statuei lui Spiru Haret.

La 19 Mai se serbează în Capitală ziua breslelor cu 
defilarea pe calea Victoriei a carelor alegorice a tuturor 
breslelor bucureştene. Se organizează concursuri de vitri
ne la cari participă toţi comercianţii bucureşteni.
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La 21 M ii  (Sit. Constantin şi Elena) se serbează ziua 
copilului cu concursul societăţii «Principele Mircea».

La 26 Mai se face inaugurarea noului parc public 
al Capitalei, care este grădina Botanică. Acest nou parc 
este ca întindere cel mai mare din oraş. Ca frumuseţe 
întrece grădina Cişmigiu.

La 2 Iunie, un mare meeting aviatic se desfăşoară 
pe aeroportul Băneasa, la care vor participa numeroşi 
aviatori străini.

6 Iunie, ziua Eroilor care este şi prima zi din serbările 
Restauraţiei va fi serbată cu deosebit fast.

In după amiaza zilei, pe şoseaua Jianu se desfăşoară 
pentru prima dată în ţară noastră o cursă de automobile 
viteză în circuit închis.

In ziua de 8 Iunie împlinindu-se cinci ani dela urcarea 
pe tron a M. S. Regelui, Primăria Municipiului va da 
acestei zile caracterul unei mari sărbători a Naţiunei.

Pe lângă festivităţile obişnuite, ziua sporturilor care 
se serbează la stadionul O. N. E. F., în seara zilei ,au 
loc mari serbări pe Calea Victoriei în faţa Palatului Regal 
şi în tot cuprinsul oraşului.

ACCESUL CĂTRE PARCUL CAROL
Parcul Carol a fost complect tranformat în vederea 

expoziţiei din Luna Bucureştilor. Pe rotonda dela intrarea 
principală se construeşte o fântână care va fi o adevărată 
surpriză chiar pentru bucureştenii cari îşi cunosc oraşul.

Pentru a se asigura accesul vizitatorilor către expoziţie, 
s’au modificat liniile de tramvai: se va circula în sens 
unic prin bulev. Maria, piaţa Principesa Maria şi str. Nifon 
către expoziţie.

Vagoane speciale de tramvai din toate colţurile ora
şului vor circula în timpul expoziţiei către Parcul Carol. 
De acord cu S. T. B. Primăria Municipiului a înfiinţat 
bilete speciale pentru expoziţie cari se vor vinde în va
goane.

In costul biletului se cuprinde costul biletului de in
trare în expoziţie, şi corespondenţă la dus şi întors pe 
trei linii, în loc de două cum se acordă de obicei.

Va funcţiona în tot timpul expoziţiei şi linia de auto
buze No. 1 între Băneasa şi Parcul Carol.

Automobilele şi vehiculele vor circula către expoziţie în 
zilele de aglomeraţie în sens unic: pe calea Şerban- 
Vodă, bulev. Mărăşeşti, piaţa Expoziţiei, iar înapoierea 
prin str. 11 Iunie către oraş. Dinspre piaţa Principesa 
Maria, vehiculele vor circula în sens unic pe str. Nifon, 
iar la înapoiere prin str. 11 Iunie către oraş.

AVANTAO-II PENTRU VIZITATORII 
DIN PROVINCIE

Călătorii din provincie cari vin in Capitală între 
9  Mai şi 9 Iunie beneficiază de o reducere pe C. 
P. R. de 75%.

Reducerea este valabilă potrivit dispoziţiilor C. F. R. 
pentru călătorii cari pleacă din orice staţie spre Bucureşti

în ajunul Dumicilor sau sărbătorilor, şi pleacă din Bu
cureşti spre casă a doua zi de Duminici şi sărbători.

In celelalte zile ale săptămânei, călătorii vor beneficia 
de 50°|0 reducere.

Călătoriile la venire se fac pe baza de bilete funcţio
nare sau jumătăţi de bilete cu preţ întreg, înapoierea fă- 
cându-se gratuit pe baza vizei făcută în incinta expoziţiei 
din Parcul Carol, de organele C. F. R.

Pentru viza biletului nu se percepe nici un fel de taxi 
Vizitatorii cari vin în Capitală într’o zi în care este va
labilă reducerea de 75°|0 şi pleacă din Bucureşti în altă 
zi în care este valabilă reducerea de 50°J0 plătesc la îna
poiere numai diferenţa.

ALTE AVANTAG-II ACORDATE VIZITA
TORILOR

Restauratorii din Capitală au acordat pe tot timpul 
Lunei Bucureştilor o reducere de 20°|0 la restaurantele 
de lux şi de prima categorie şi o reducere de 10% la 
restaurantele de categoria a doua şi a treia. La ultimele 
două categorii s’a acordat o reducere numai de 10°|o în
trucât preţurile sunt scăzute în prezent.

Hotelurile au acordat o reducere de 200l0. Editorii bu- 
cureşteni acordă pe timpul dela 9 Mai la 9 Iunie, o re
ducere de 20°|0 pentru cărţile cumpărate în Bucureşti. La 
matchurile de football organizate în Luna Bucureştilor se 
acordă o reducere de 30°/0, iar la unele matchuri chiar 
de 50%

Numeroase magazine bucureştene au anunţat reduceri 
importante.

Vizitatorii din provincie au deasemenea intrarea gra 
tuită la expoziţia din Parcul Carol şi la toate expoziţiile 
şi manifestările organizate în Luna Bucureştilor de Pri
măria Municipiului Bucureşti.

CARNETUL DE PARTICIPARE
Pentru a beneficia de avantagiile acordate de Primăria 

Municipiului Bucureşti în tot timpul «Lunei Bucure
ştilor», vizitatorii din provincie trebuie să aibă un carnet 
de participare.

Acest carnet costă 40 lei şi se găseşte de vânzare la 
birourile organizate în gările bucureştene de Primăria Mu
nicipiului Bucureşti şi la toate agenţiile de voiaj din în
treaga ţară.

In afară de costul carnetului nu se mai plăteşte nici 
o altă taxă.

Reducerile la hoteluri, restaurante, librării, magazinele 
acordă numai pe baza carnetului de participare.

Intrarea la expoziţia din Parcul Carol pentru vizitatori 
este gratuită numai prezentând carnetul de participare al 
«Lunei Bucureştilor».

Orice alte informaţiuni se dau de biroul pentru orga
nizarea «Lunei Bucureştilor» în str. V. Boerescu, 3, 
Bucureşti.

Vizitaţi
L I B R Ă R I A ,  
T I P O G R A F I A  
SI PAPETARIA

„ P R I N C I P E L E  G A R O U
CASĂ DE EDITURĂ

B u c u re şti I —  Str. D o a m n e i 18-20 —  T e le fo n  3.34/70 
(în  curtea Bisericii K a l in d e r u )

Cărţi Şcolare Curs Primar şi Secundar, Rechizite şcolare şi de cancelarie, Cărţi literare, Pedagogice j 

şi Ştiinţifice, Librărie — Papetărie — Tipografie —  Ştampile —  Registre şi Cataloage

pentru Comitetele şcolare.
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n s E m n f l R i  m o R u n i E
Şedinţele Conferinţei înţelegerii Balcanice, vor începe 
lâine 10 Mai. Participă dn ii: Bogoliub Jeftici, Maxi- 
los şi Tewfik Rüstü Áras! Conferinţa va fi prezidată 
le d. N. Tituleseu.
-  D. Paul Boncour va rămâne în ţară până la 15 Mai.

-  Astăzi a avut loc la Cameră o recepţie în onoarea 
lini Paul Boncour, la care au participat: membrii guver
nului, parlamentarii, persoanele invitate şi presa.
-  La Ministerul de Industrie şi Comerţ s’a semnat 

convenţia comercială cu Austria, care va intra în vigoare 
pe ziua de 15 Mai cr.
-  Astăzi pleaeă din Cluj d. Vaida Voevod, căruia i 

ie va face o călduroasă primire în Capitală.
-  Mâine, 10 Mai, va avea loc la Florenţa o între

vedere între d. Musolini şi cancelarul Schuschnigg.
-  Astăzi a plecat spre Varşovia şi Moscova, d. Pierre 

Laval. Ministrul de Externe al Franţei va lipsi din ţară 
opt zile.

-  Duminica au loc în Jugoslavia balotagiile pentru 
alegerile pentru Scupcină.

— In procesul fraudelor de la Jandarmerie s’au înce
put pledoriile apărărei.

— Serbările „Lunei Bucureştilor“ au început astăzi
— Ministrul de Industrie şi Comerţ, anunţă că între

prinderile care au introdus cereri de import şi export ur
mează să verse până Luni 13 Mai cr., cota de devize 
libere de 20% pentru B. N. R.

— In urma discuţiilor care au avut loc la Ministerul 
de Industrie şi Comerţ, s’a convenit ca preţul vagonului 
de ciment să fie scoborît la lei 19.600. Deosebit, fabri
canţii s ’au obligat să plătească suma de 800 lei de va
gon, ca taxă de consumaţie.

— Se dă ca sigură vizita miniştrilor de externe ai sta
telor care formează Mica înţelegere, la Roma, unde ar 
avea de discutat problema statutului Europei Centrale 
şi a pactelor ce se pregătesc cu Sovietele.

— A sosit astăzi în ţară d. Jean de Rovera, directorul 
ziarului «La Tribune des Nations».

— A sosit la Constanţa o misiune militară japoneză. 
După vizita pe care ne-o face, această misiune va pleca 
la Berlin.

-  Astăzi, Secţiunile Unite ale înaltei Curţi de Casaţie 
vor judeca procesele pentru controlul averilor d-lor Ma- 
ooilescu, M. Popovici şi General Cihoski.
-  Noul ministru la Bucureşti al Jugoslaviei, d. Nuko 

Periei şi noul ministru al Norvegiei acreditat la noi, d. 
Chr. Ditlef şi-au prezentat Miercuri scrisorile de acreditare.

— Un ziar de amiază publică ştirea asanării portofo
liului de 80 milioane a «Soc. anon. C. F. Rohrlich» din 
Roman, al cărei preşedinte este d. Manolescu-Strunga şi 
autorizaţia de import a 600 aparate de radio.

— Se comentează neînţelegerile dintre d nii Al. Do- 
nescu şi Ing. Săbăreanu cu privire la planul Capitalei.r Automobilist! %

Acesta este noul tip de staţiuni, pe care 
D IS TR IB U ŢIA  vi-l pune la dispoziţie 
in Bucureşti şi întreaga tară şi cari 
vă servesc ULEIURI SU PER IO AR E  
precum şi renumita
BENZINA AUTO „DISTRIBUŢIA"
Apă şi aer gratuit.

BENZINA A U TO  pretutindeni de calitate uniformă 
BENZINA A U TO  n e a m e s t e c a t ă  cu p e t r o l  

BENZINA A U TO  In culoarea ei naturală, având 
puritatea lOOŢo fără absolut nici 
un adaos de substanţe străine, 
cari ar putea vătăma motorul.

%

B en zin a -auV o  „ Ö IS T R IB U T IA ”
înseam nă i

S I G U R A N Ţ A
C O N F O R T

V I T E Z A
E C O N O M I E
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Societatea Generală de Gaz şi Electricităţi
Oi n B u c u r e ş t i

ACTIV Bilanţul general încheiat la 31 Decemvrie 1934 PAŞII

Activ imobilizat:

Investiţiuni gaz . . . .  272.639.342,90 
»  electricit. 642.993.641.16

Imobile şi terenuri . . • ...............
Contori, tablouri, instalaţiuni la abo 

naţi, mobilier şi scule . . . . .  
Lucrări noui şi instalaţiuni în curs 

de executare . . . . . . . . .

Activ disponibil :

Cassa .......................................
Bănci . ...................................
Efecte publice v. nom. . . 

» » ale fond. de
rezervă val. nom. • • • •

bustibil . . . . . 

Activ realizabil:

Debitori pt. lucrări, luminat şi forţa
m o tr ice ................... • ......................

Diverse conturi debitoare...............

Conturi de ordine
Total lei . . ,

Pasiv neexigibil:

„ , (emis I, II şi III lei 15.000.000
915.633.084 36 Lapital / s i v  din 1921 » 20.000.000 35 000.000 —
59.068.407 >4 Diferenţa de evaluare a investim - •: i.'i&i

nilor .................................................. 283 524.854
82.759.729 59 Rezerva l e g a l ă ............................... ... 9.983.836 01

Fond de r e în o ir i ........................... ... 40.000.000 67
’ 3 773.242 69 1.061.234 463 68 » » extinderi

» » a m o r t i z a r e a  investi-
117.097.616

44
ţiunilor ...........................................

208.044 06' 693.650.362l
95 Pasiv ex ig ib il:69.801.132 60

3.091.757 — lTotal em. Frs. fr. 9.500.000
469.271 95 Oblig. 5% jse scade cele ie-

^şite so iţi Fr. fr. 4.209.5C0 i  - ’1
89 911.738 06 175.613.171 56 5.290.500 33.190 552 50

Serv. obligaţiunilor corn. • • • • 7% 195 403 003 63
Obligaţiuni 7Vo rămase neplătite • • 3.457.223 25
Cup. oblig. 7% Nr. 16—1 9 ................ 15.860.839 95

84.816.850 73 » » 5°0 Nr. 33—48 ................ 4.760.237 4G
— 291.337.168 44 Creditori diverşi . . — ................... 391.625.908 41 644.297765:1

Diverse conturi creditoare • • • • — 236.180.612:

Profit & Pierdere:

Beneficiul net pa 1934 ....................... — - 38 872 914!c
1.613.001.654 41 1.613.001 6515

1 31.147.599 24 Conturi de ordine............................... ___ — 131 147.591
— 1,744.149.253 65 Total lei . . r\ — 1.744.144.2$ ii

Preşedinte, Al. Donescu Director general, ing. N. G. Caranfil. Director financiar St. Gr. Popescu

Censori: Isidor Cristea, D. Anastasescu, Emil Georgescu, Al. Gruia.

. C r e i t u l  C a r b o n i f e r
Societate an on im ă  m in ie ră

ii

C o n v o c a r e
D-nii acţionari ai Societăţii Anon. Min. „Creditul Car

bonifer“, sunt invitaţi a se întruni în adunare generală 
ordinară în ziua de Sâmbătă, 11 Mai 1935, ora 10 jum., 
la sediul Societăţii din Bucureşti, str. Matei Millo Nr. 15, 
având a delibera asupra următoarei ordine de zi:

1. Raportul Consiliului de Administraţie asupra exer
ciţiului 1934.

2. Raportul cenzorilor asupra aceluiaşi exerciţiu.
3. Aprobarea bilanţului şi contului de profit şi pier

dere încheiate la 31 Decembrie 1934. Descărcarea de 
dat gestiunii consiliului de administraţie, cenzorilor şi 
direcţiunii.

4. Repartizarea beneficiului pe exerciţiul 1934.
5. Alegerea a cinci censori activi şi cinci censori-su- 

pleanţi.
6. Fixarea remuneraţiei censorilor.
D-nii acţionari care doresc a lua parte la această adu

nare sunt rugaţi a depune acţiunile lor cel mai târziu 
până la 5 Mai 1935.

In România: La Banca Comercială Română, Bucureşli 
str. Smârdan Nr. 3.

In Belgia: La Banque d’Anvers, 48 Place de Meir, Anvers.
Procurile d-lor acţionari care doresc a fi reprezentaţi 

se vor depune la sediul societăţii cel mai târziu 
10 Mai 1935.

Dacă la data sus menţionată adunarea generală nu ii 
avea loc din cauza lipsei de quorum statutar, sau 
alte motive, se va ţine o a doua adunare în ziua c 
Mai 1935, la aceiaşi oră, în acelaşi loc şi cu aceeaşi 
ordine de zi, prezenta publicare ţinând loc de convo
care pentru această adunare, care va lucra valabile: 
orice număr de acţionari prezenţi.

D-nii acţionari care doresc să ia parte la aceasta: 
doua adunare, sunt rugaţi a depune acţiunile lor cel 
târziu până la 12 Maiu 1935 şi procurile până 1« 
Maiu 1935.

Consiliul de administraţie.
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r e d i t u l  C a r b o n i f e r
Societate Anonimă M inieră  

B I L A N Ţ
Activ încheiat la 31 Decemvrie 1934  Pasiv

Imobilizări : Datoriile Soc. către ea însăşi

Concesiuni 31.057.107—Lei C apital.........................Lei 110.000.000 _
Instalaţiuni 76.684.501 — Rezervă legală . . . .  „ 5.329.194 —

Terenuri şi v_
imobile 22.243.354 — Fond de amortizare:

Mobilier . . 1.422.860—
Vite şi La 31 Decern-

vechicule 1.635.483— vrie 1933 79.210.461— „
Fabrica de In 1934 . . 16.541.787— „ 95.752.248

brichete şi Previziune fiscală . . „ 1.076.225
rafinéria 36.434 312— » 169.477.617 — Rezervă p. debitori dubioşi „ 5.100.000 217.257.667 —

Mina Cozla . . . . 15.973.984 — 185.451.601 —
Datoriile societăţii către terţi

Realizabil şi disponibil :
Diverşi creditori . . . .  m 71.241.158 —

Casa. . . . . 976.805 — Conturi tranzitorii: salarii,
Portofoliu.................... 1.286.402 — impozite, taxe şi diverse

de p la tă .....................„ 6.779.506 — 78.020.664 _
Debitori:

Clienţi . 94.995.237— » Conturi de rezultate
Diverşi . 7.028 857— n 102 024.094 — Report din 1933 . . . „ 373.776M g a z ia .................... n 7.627.944 — Beneficii 1934 . . . . „ 6.675.669 _ 7.049 445Stocuri . . 2.938.137 —

Conturi tranzitorii . . . » 9.022.793 — 116.876.175 —
302 327.776 _ 302.327.776

Conturi de ordine . » 2.771.250 — Conturi de ordine . . „ 2.771.250 —
Preşedintele consiliului de administraţie, General adjutant E. Ballif Şeful contabilităţii, P. Georgescu

Administrator delegat, P. Bejan 
Verificat şi găsit conform cu registrele

Censori: P. Beniest, J. Destexhe, A. Cruceanu, D. Câmpeanu, M. Voinescu

Contul de profit şi pierdere
DEBIT încheiat la 31 Decemvrie 1934  CREDIT

Cheltueli de administraţie. Lei 4.294.426 __ Report din 1933 . . . » 373 776
» » şantier. . . X — — 6.991.786 —- Veniturile exploatări . . » — — 48.220 821 —

Impozite şi taxe . . . » — — 11.088.469 — 1

Preveziuni fiscale » — — 1.076.225 —
Amortismente . . » — — 16.541.787 —
Dobânzi.................. » — — 1.552.459 —

< H v
Beneficii:

1 • v'v;- A

Report din 1933 . . . . » 373.776
Beneficiu din 1934 . . » 6.675.669 — 7.049.445 —

48.594.597 — 48.594.597 —
i Preşedintele consiliului de administraţie, General adjutant E. Ballif Şeful contabilităţii, P. Georgescu
1 Administrator delegat, P. Bejan

Verificat şi găsit conform cu registrele
Censori: P. Beniest, J. Destexhe, A. Cruceanu, D. Câmpeanu, M. Voinescu
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SOCIETATE ANONIMA ROMANA

ACTIV Bilanţ la 31 D ecem vrie 1934 PASIV

Departamentul cărbuni 
Imobilizări:

Concesiuni, imobile, maşini, 
instaîaţiuni electrice, uzini, 
etc............................... Lei

Realizabil:
Pârtieipaţiuni, fonduri pu

blice . . . . .Lei
Diverşi debitori . . . »  
Materiale . *
Cărbuni, stokuri . . . »

Disponibil:
Casa şi bănci . . . » 
Cheltueîi de repartizat . » 
Conturi de ordine . . »

Depărtăm, electricitate 
imobilizări:

Valoarea uzinei electrice » 
Realizabil:

Materiale .....................»
Diverşi debitori . . . . »

Disponibil:
Casa şi bănci . . .  s

107.946.362

582 945' — 
28.792.427! — 

1.343.25 1 
678.288 31.396.914 —

4 014.963 — 
438.235 

4.131.510

4 234 594 
44.720.375

385.470.026

48.954 969 — 

161.771 —

79.000.000
48.870.530

1.439.621
424.498
546.515

Datoriile soc. către ea însăşi

C a p ita l .........................Lei
Fond de amortizare . »
Rezervă pentru debitori du 

bioşi . . L e i
Rezervă legală . . »
Previziune fiscală . . . »
Fond de reînoire electricit. »

Datoriile soc. către terţi
Creditori: departamentul căr

buni . . .  .Lei
Creditori: departamentul e-

lectricitate . . .Lei 434.333.100
Conturi de ordine . .

Conturi de rezultate:(
Beneficii.........................

10.073.680

130.281.171 
253.666

4 4 4 .406.780 
4  131.510

4 441 .623-

582.514.750,— I 582 514.750

Preşedintele consiliului de administraţie, J. Marinescu. Şeful contabilităţei, R. Bârlogeanu expert-contabil
Administrator delegat, P. Bejan.

Verificat şi găsit conform cu registrele,

Censori: C. Ionescu, J, Destexhe, Dan Atanasescu, D. Cămpeanu, Gh. V. Ţinea.

CONTUL DE PROFIT Şi PIERDERE
La 31 Decemvrie 1934 CREDITDEBIT

Departamentul cărbuni 
C h e ltu ie li.....................Lei

I
11.966.940

Previziune fiscală . . . » — — 546.522
Amortizări.....................» — — 6.685.260
Rezervă pentru debitori 

d u b io ş i .....................» — — 790.150

Departamentul electricitate
Cheltueîi de administraţie, 

de exploat. şi dobînzi Lei 40.398.436
Dotare fond de reînoire » — — 20.991
Beneficii.........................* — — 3.441.623

63.849.922

Departamentul cărbuni
Report din 1933 Lei
Veniturile exploatărei şi 

diverse ..................... «
Departamentul electricitate 
Vânzări electricitate . . „

87.725

23.342.770

40 .419.427

Preşedintele consiliului de administraţie, J. Marinescu
Administrator 

Verificat şi găsit 

Censori: C. Ionescu, J. Destexhe, Dan

\
Şeful contabilităţei, R. Bârlogeanu 

delegat, P. Bejan 
conform cu registrele
Atanasescu, D. Cămpeanu, Gh. V. Tincu

63.849922: 
expert

ïtedactor: Dim. G. lorga 'Tipografia Academică» şţr, Ço:.mnei|14


